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Domeniul IT din Republica Moldova a înregistrat o creştere rapidă in ultimii 10 ani , ceea ce a 

influenţat pozitiv știrea economică generală .Din unele statistici făcute in 2005 si mai târziu in 2015 arată că 
creşterea este de 35 %. Astfel majoritatea absolvenților UTM se bucura de facilități considerabile și propuneri 
avantajoase la inițierea în carieră. Potrivit unor sondaje realizate recent UTM se plasează pe locul I în topul 
universităților absolvenții cărora sunt angajați în câmpul muncii după specialitate. Cu atât mai mult că 
Republica Moldova devine din an în an o țară solicitată de companii IT internaționale ce vin aici în căutare de 
specialiști înalt calificați. Printre care se număra companii de talie naţională ce aleg tara pentru as-si răspândi 
activitatea cum ar fi RedSky-această companie se specializează in crearea şi dezvoltarea website-urile legate 
de „Social media “ . Endava  este la fel una dintre cele mai mari companii din RM ce activează in domeniul 
IT. Managerul companiei Endava ,Nicolae Godeac spune ca este nevoie de oameni pasionați , care pot sa 
discute cu clienţii, sa facă programe calitative , însă pentru acesta compania depune eforturi mari pentru 
îmbunătățirea nivelului de vorbire a limbii engleze .O altă companie „Pentalog „ce se menține pe topul lansând 
o filiala in RM de mai bine de 6 ani , astfel a dezvoltat economia locală şi sectorul tehnologiilor informaţionale 
. Aceste companii oferă multiple posibilităţi de cunoaştere a mediilor internaționale . 
La data de 25 aprilie 2016, la Chisinău, experţi internaţionali din Danemarca , Lituania , Georgia si Chile au 
prezentat practicile de succes din tarile lor, precum  si factorii care au condiționat rezultatele favorabile ale 
programelor de suport pentru antreprenoriatul IT, finanțat de stat . Aceste startap-uri își propun sa atragă 
antreprenori ale căror afaceri se afla la etapa inițiala sa care dețin un potențial ridicat la dezvoltarea si 
extinderea afacerilor de talie internaționala. 

Demarca a fost nominalizata ca tara nr.1 din Europa in dezvoltarea afacerilor pentru antreprenori . 
„Start-up Denmark” reprezintă programul care ajuta tinerii antreprenori sa-si crească afacerea. 

Lituania este a doua tara ce adopta o serie de amendamente pentru as creste economia ,diminuarea 
șomajului si imbunătățirea ecosistemului local pentru start-up-uri.  

Georgia este țara în care autoritățile se orientează spre dezvoltarea și susținerea domeniului tehnologiei 
și inovației , năzuind ca acest fapt să aducă profit  țării. 

Pornind de la noțiunea ce este un start-up ? Am putea spune ca este o companie sau o organizație 
temporata proiectata pentru a căuta modele de afaceri rentabile .Aceste companii in general ,nou create , sunt 
intr-o faza de dezvoltare si cercetare pentru piețe .Startap-urile se caracterizează prin unele avantaje cum ar fi 
: flezibilitate , decizii manageriale rapide , număr redus de angajați si gestionare eficienta a relațiilor 
interumane .Web Summit 2016 este considerat unul dintre cele mai mari evenimente de tehnologie din lume , 
in acest an a avut loc la Lisabona ,unde au participat si concurenți din Republica Moldova cu diferite start-
upuri. 

Spre exemplu : 
Money Quest 
Smart Shelf Solutions 
Studio de animatie Brazilero 
Topul celor mai promitaţoare start-up-uri din RM : 
Fentury este aplicația ce are ca scop planificarea cheltuielilor viitoare ,inclusiv facturile , plățile pentru 

credit , ocaziile speciale , chiar si planurile de vacanta , iar aplicația iți va trimite notificările cu privire la 
executarea acestora in timpul util . 

Energy Solaris este primul airsolaris din lume care este am plasata pe pereți caselor ,asigura încălzirea 
si ventilarea încăperii , usucă fructe . 

Avo este o aplicație ce permite folosirea numărului de telefon local atunci când sunet-ti intr-o alta tara 
, fără a utiliza sevicii roaming. Aceasta aplicație are ca scop efectuarea apelurilor ieftine in întreaga lume si 
economisind circa 90% din cheltuieli . 

Planable-este un software destinat agențiilor de marketing și clienților lor pentru o colaborare mai 
eficientă. 
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Drumul spre succes a unui specialist IT începe cu orientarea în carieră, cu ajutorat ICT career 
orientation, destinat studenților  pentru a obține o practică valoroasă de muncă și de viață. 

Viitorul este în mâinile noastre !  
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